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NOM :

Cet examen est un examen en Vrai-Faux. Sur chacune des propositions, vous devez cocher 'une des cases, pour indiquer
si I'affirmation est vraie, ou fausse. Les réponses inexactes seront décomptées (points négatifs). Il vaut donc mieux ne pas
répondre que répondre au hasard. Les contradictions logiques seront également pénalisées.

Début du tesRépondez a chacune des questions suivantes.

1. Sifmax est la fréquence maximale de la transformée de Fourier d'un signal, on peut échantillonner celui-ci a

(a) Fe=fmax Vrai Faux
(b) Fe=fmax+1 Vrai Faux
(c) Fe=2fmax Vrai Faux
(d) Fe=2 fmax+1 Vrai Faux
(e) Fe=3 fmax+1 Vrai Faux

2. Latransformée de Fourier

(&) d'unsignal discret (échantillonné) est discréte Vrai Faux
(b) d'un signal discret (échantillonné) est périodique Vrai Faux
(c) d'un signal périodique est périodique Vrai Faux
(d) d'un signal périodique est discréete Vrai Faux

3. La fenétre temporellect(t — %) ouT = NTe servant a limiter le nombre de points du signal a analyser

(a) entraine une discrétisation du spectre Vrai Faux

(b) entraine un élargissement du spectre Vrai Faux

(c) entraine une convolution du spectre initial par Vrai Faux
sinc(m fT)e=72fT

(d) entrailne un produit du spectre initial par Vrai Faux
sinc(m fT)e=72mfT

(e) entraine un filtrage passe bas du spectre initial Vrai Faux

4. La convolution d’un signal échantillonné part . (t — £¢) correspond a

(a) faire un bloqueur Vrai Faux
(b) un filtrage passe bas Vrai Faux
(c) une multiplication en fréquence par Vrai Faux

sinc(m fTe)e 727fTe

5. La convolution entre deux signaut) ety(t) peut s'exprimer comme

(@) [zxy](t) = /OO x(uw)y(t —u)du Vrai Faux
(b) [x*y](t) = /jo x(t)y(t —u)du Vrai Faux
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© lexg)(t) = [ ot~ wy(u)du

— 00
o0

(@) [ % y)(t) = / w(t)y(u— t)dt

(&) [z *y)(t) = TF ' [X(£)Y (/)]

13
6. Les valeurs:, = — kz::() X el
(a) serapportentala fréquené§£
(b) se rapportent au tempégle
(c) correspondenta la TFD directe

(d) correspondentala TFD inverse

7. laTFD dex,, = ¢4 pourn = 0...15 est :
(@) X, =0VEk € {0...15}
(b) X4y =16 et X, = 0pourk # 4
(c) Xs=16etX, =0pourk # 3
(d) X1o =16 etX; = 0pourk # 4
(e) X13 =16etX, = 0pourk #3

8. La TFD dez,, = cos 22 pourn = 0...15 est
() X3 =8,X13 =8etX; =0pourk # 3,13
(b) X4 =8, X0 =8etX; =0pourk #£4,12
(c) X =sinc (gﬁ?)

9. La TFD inverse de;, (quelconque)
(a) estun signal périodique de périalle
(b) estnulle pourn, ¢ [0, N — 1]

(c) n'est pas définie pout ¢ [0, N — 1]

10. Latransformée de Fourier et la TFD coincident pour les fréquéricesV :

(a) toujours
(b) toujours si le signal est périodique

(c) dans le cas ou le signal est périodique et la fenétre de
pondération contient un nombre entier de période(s)

(d) des que I'on utilise une fenétre de pondération autre
gue la fenétre rectangulaire

11. Latransformée en z et la transformée de Fourier discréte coincident pour

(@) [z]=1
(b) || <1
(€) z = e/?™* avec) = f/Fe
(d) z = e727%/N ol k est un entier inférieur &
12. La TFinverse deect 5 (f) est
(@) rectp(t)
(b) B
13. Périodiser un signal revient a
(a) convoluer le motif élémentaire par un peigne de Dirac

(b) convoluer la TF du motif élémentaire par un peigne
de Dirac

(c) multiplier la TF du motif élémentaire par un peigne
de Dirac
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La TF dex(t — to) est

(@) X (f)e 7%/t Vrai

(b) X (f)e—72mft/to Vrai

© X(f—¢) Vrai
L'équation aux différenceg, = x,, — 0, 8y,,_1 correspond a la fonction de transfert

€)) % Vrai

(b) Ij;f%g;jf Vrai

() 1—0.8z71 Vrai

(d) 1+0.8z71 Vrai
La réponse impulsionnelle du filtre précédent est :

(@ hyp =(—0,8)"(n >0) Vrai

(0) h, = (0,8)"(n > 0) Vrai

(€) ho =1 hy =—0,8 h, =0pour|n| > 2 Vrai
Le filtre de fonction de transfert en 1

() = 108

(a) estrécursif Vrai

(b) est passe-bas Vrai

(c) estaréponse impulsionnelle finie Vrai

(d) est stable Vrai
Pour qu'un filtre numérique causal a fonction de transfert rationnelieseit stable, il faut que :

(a) saréponseimpulsionnellg vérifie>" > '|h,| < co Vrai

(b) ses zéros soient de module inférieur a 1 Vrai

(c) ses pbles soient a partie réelle négative Vrai

(d) la marge de phase soit supérieure a 10 degrés Vrai
La transformée de Fourier

(a) d'un Diracé(t) est une constante Vrai

(b) d'une constante est un Dird¢t) Vrai

(c) d'un Peigne de Dirac est une constante Vrai

(d) d’'un Peigne de Dirac est un Peigne de Dirac Vrai

(e) d'un Peigne de Dirac est une somme infinie d’expo- Vrai

nentielles complexes

(f) inverse d’'un Dirac est une constante Vrai
La transformée de Fourier d’une exponentielle complexe

(a) estun Dirac Vrai

(b) estune exponentielle complexe Vrai

(c) n'est pas définie Vrai
La transformée de Fourier de I'autocorrélation d’un signal aléatoire stationnaire est

(a) aléatoire Vrai

(b) n'est pas définie Vrai

(c) estla densité spectrale de puissance Vrai
Un filtre est entierement caractérisé par

(a) sa fonction de transfert Vrai

(b) son autocorrélation Vrai

(c) saréponse impulsionnelle Vrai

(d) son gain, ses poles et ses zéros Vrai
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Un signal
(a) stationnaire est ergodique
(b) ergodique est stationnaire
(c) constant est stationnaire
(d) stationnaire est constant

Un signal défini paX (¢,w) = A(w) cos(27 fot) ou A(w) est uniforme sur [0,1]

(a) est stationnaire au premier ordre
(b) est stationnaire au second ordre
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Un signal défini paX (t,w) = A(w) cos(27 fot) + B(t,w) ou A(w) est uniforme sur [0,1]B(¢,w) est un bruit

blanc gaussien staionnaire et ergodique,
(a) est stationnaire au premier ordre
(b) est stationnaire au second ordre

Vrai
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Un signal défini paX (t,w) = A(w) cos(27 fot + ¢(w)) ol A(w) est uniforme sur [-1,1] eb(w) est uniforme sur

[0, 27]
(a) est stationnaire au premier ordre
(b) est stationnaire au second ordre
Si un signalX (¢) est stationnaire et ergodique, alors

(a) E[X / X (px o dX (1) vt

(b) E[X /X

La formule des interférences est :
@) Ryiv,(7) =[S % Ry, x, * ha](7)
(0) Ry,y,(7) = [ha * Rx,x, * h{7%](7)
(©) Ryyvy (1) = [H2(f)HY (f)] * Rx,x, ()
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Si X (t) et X»(t) sont stationnaires et décorrélés, de moyennes respeativesm,, de variances respectives

eto2
(@) Rx,x,(T) = mimad(T)
(b) Rx,x,(T) = mima
(€©) Rx,x,(T) = 01026(T)

(d) Rx,x,(1) = (0102 — mim2)d(7)

SiXs(t) = [h* X4](t) et B(t) est décorrélé d& (), alors, aved(t)

(@) X2(t) et B(t) sont indépendants
(b) Rx,x,(7) = [h* Rx, x,](7)
(©) Rx,x, (1) = [M)* % Rx, x,](7)
(d) Ry,x,(7) =[h* Rx,x,](T) + (1)
(€) Ry, x,(7) = [h* Rx, x,](7)
L'autocorrélation d’un bruit blanc est :
(&) un peigne de Dirac
(b) une constante
(c) untriangle
(d) une impulsion de Dirac
La densité spectrale de puissance d’un bruit blanc est
(&) un peigne de Dirac
(b) une constante
(c) untriangle
(d) une impulsion de Dirac

= Xo(t) + B(1),
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33. Siz(t) est un signal aléatoire de moyenne et de variance 2, alorsy(t) = ax(t)

(a) apour moyenney, = amy, Vrai Faux
(b) a pour moyenner,, = az(0)m, Vrai Faux
(c) a pour variance
i. op =am} Vrai Faux
ii. o) =ao? Vrai Faux
iii. o2 =a® (02 —m2) Vrai Faux
v. 07 =a’o?} Vrai Faux
V. 07 = a*m3 Vrai Faux
34. Siy(t) = [h * z](t), avecH (f) =TF{h(t)} et ouz(¢) a pour moyenne: ., alorsy(t) a pour moyenne
(@) my = my [ h(t)dt Vrai Faux
(b) my = [h * mx](t) Vrai Faux
() my, = my [ |h(t)|]* dt Vrai Faux
(d) my = m,H(0) Vrai Faux
35. Siy(t) = [h* z](t), avecH (f) =TF{h(t)} et ouz(t) a pour moyennen ,, alorsy(¢) a pour densité spectrale de
puissance
(@) Syv(f) =TF[Rxx(t)] Vrai Faux
(b) Syv (f) = Sxx(f) [ h(t)dt Vrai Faux
© Syv(f)=[H(*Sxx(f) Vrai Faux
36. Pour un signal aléatoit€ (¢, w), la fonction de covarianc€ x (t1, t2)
(a) définit un lien statistique entre les deux instants Vrai Faux
(b) vaut Vrai Faux
Cx (t1,t2) = E[X (t1,w) X (t2,w)]
(c) estune fonction de corrélation dans le cas stationnaire Vrai Faux
(d) est une fonction de corrélation dans le cas ergodique Vrai Faux
Fin du test
Merci, , d’avoir répondu a ces quelques questions : vous avez obtenu une note desur 2Q en

répondant juste a questions et faux a autres, (soit a guestions) sur un total de questions.





